

【泉城快评】

都说按标准收费,可标准是啥?

□崔滨

标准能否真正发挥作用,关键还是在人。希望相关部门能认真按标准执行,像打扫卫生一样,让收费环节也变得干干净净,明明白白。

都是说按标准收的费,可找街坊朋友一打听,原来你的标准,和我的不一样。这种标准不一带来的烦心事,让工人新村南村街道办辖区内的商户和少年路1号院里的不少居民,一块赶上了。

本报8日C04版报道,在天桥区济泺路沿街门头房经营餐饮生意的王先生,每年需要交给街道办事处540元卫生费;而在明湖东路,同样的生意,同样是20平米大的店铺,王先生的朋友每年只需要向街道办缴纳180元卫生费。

而在少年路1号院,该小区居民反映,小区原住户只要交每年48元的卫生费,外来租户就要交72元。

这真是叫人费解,大家都在济南工作生活,有的甚至就是对门邻居,怎么卫生费的收费标准就相差这么大呢?

按照环卫所的说法,卫生费都是严格按标准收取,包括了清扫费、垃圾代运费等明确的项目和收费标准。但同时,像少年路1号院所属的启盛街居委会又说,为照顾困难家庭,居委会同样按照标准为部分住户申请减免了每年24元的卫生费。

不论是居委会还是环卫所,说起收费的事来都是“标准”不离口,但他们口中的“标准”和真正的收费“标准”之间,是一个标准吗?

一个“标准”之所以成为“标准”,最基本的就是统一性和普遍性,既然是同在济南市区、一个小区,同样的经营、居住条件,那就应该一视同仁、一个标准对待。街道位置不同、户籍不同,就能成为可以随意更改收费标准的理由吗?

道理大家都明白,可是在标准的执行中,往往就走了样。除了本报8日的报道,许多类似这样随意乱收费、同一小区多个收费标准的事情,可以说是屡见报端。

其实卫生费的收取,并不是没有标准,济南市物价局早有规定:由物业公司进行卫生清理的,卫生费应包含在物业费中,由业主和物业约定收费标准;而由市政环卫部门进行清理的场所,则由城管部门按照政府统一价收取。按照这一原则,无论按何种情况收费,标准都是固定的,不允许讨价还价。

而标准能否真正发挥作用,关键还是在人。希望相关部门能认真按标准执行,像打扫卫生一样,让收费环节也变得干干净净,明明白白。

据晚报报道,工业南路西口原人行横道取消后,位于附近不足30米的护栏被破坏了俩窟窿。记者采访发现,不少市民频频从破损护栏处横穿马路,很是危险。

类似硬生生的从护栏上拆出通道和横穿马路的报道并非鲜见。毫无疑问,市民穿越护栏过马路既与城市文明不拍,还存在安全隐患,必须切实加以纠正。但愚以为,要杜绝市民冒险穿越护栏过马路的不良习惯甚至顽疾,也非常需要相关部门多多考虑交通设施如何更加人性化。工业南路西口这个地段以前

【七嘴八舌】

人行横道取消,补救措施要跟上

□甘泉

有专门的人行横道,市民路不用穿越护栏,自从人行横道取消后,市民过马路要绕行一两百米造成了过马路不方便。

当然,取消人行横道是考虑距东边路口比较近,在站牌往西的位置也已经建设了过街天桥的情况下,才把此处的人行横道取消。但是现在看,工业南路西口站牌位置正好处在两个路口中间,车速特别快,要求市民不穿越马路,既要抓紧完成对工业南路的重新画线工作,同时,对已经破损的护栏等设施也不能坐视不管,要立即组织人员进行检修,切实把市民冒险穿越护栏过马路的危险状况遏制住。另外,如果因为各种原因不能尽快实施,也要采取一些临时性措施,比如派出交警值勤或交通协管员进行引导监督,以免发生事故。



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#私家菜园子#

@大象xiao:小区一块不算小的草坪被开垦出来当成了菜园子。由于现在不是蔬菜生长的旺季,所以被开垦的地方光秃秃的,小区的草坪是为居民制造洁净空气,让环境变得更加卫生的,这种只顾自己利益的“拓荒”行为,全小区居民不需要,居民需要的是一个有小草为伴的平静家园。

杠子头话题征集

街头各种特色的中小饭店方便了我们的生活,但是您对其餐具的卫生状况放心吗,对饭店提供的“消毒餐具”放心吗,有没有为此交费,该不该有“消毒餐具”?请结合亲历发表意见与建议。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至 qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示:请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

【泉边说事】

垃圾箱不能成了聋子的耳朵

□庄秋燕

长清区虽然早已经成为济南的一个区,但村镇人口依然占绝大部分。近几年,村镇发展日新月异,一派欣欣向荣的气象。笔者抽空就会在周末到长清城郊逛一逛,崭新笔直的水泥路和一排排按规划建设得整整齐齐的住房,令人赏心悦目。

而笔者在呼吸着乡野间清新的空气时,却无意间发现了一个有意思的现象。村镇各个路口和生活区内都摆放着崭新的垃圾箱,但笔者下车扔垃圾时却发现垃圾箱内空空如也,里面比路面还干净。当时笔者以为,村

里有专门处理垃圾的人员把垃圾及时拉走了。可转了几个村之后发现,很多村里的垃圾箱仅仅是摆设而已,老百姓根本没有形成生活垃圾入箱的习惯,找个僻静的地方随意扔掉依然是不少人的首选,只要方便就行。

后来,笔者从几个朋友那里得知,村镇的垃圾箱只是应付上级检查时放在街道上充门面的。检查团走了之后,老百姓用不用就无人问津了。另外,老百姓仍然沿袭着旧日的生活习惯,还不习惯多走几步路将垃圾扔

到应该去的地方——垃圾箱。怪不得,一些村镇的生活垃圾在街头路口随处可见,原来崭新的垃圾箱只是“看起来很美”呀!

笔者以为,规范和普遍地使用垃圾箱也是向都市化迈进的一种生活方式。有关部门既然设置了垃圾箱,就有义务、有责任引导老百姓养成垃圾入箱的卫生习惯,并对生活垃圾及时处理。不管有没有上级检查,保持街道路面的洁净,让自己的生活空间更加美好,不是我们每个人的生活理想吗?



不怕你PK!

花园路6577元/㎡起的好房子

尚品燕园新品加推, 认筹交两万享开盘95折

轻松拥有最优学区房,约58㎡一室、109㎡三室火爆认筹中...78-92㎡两室同期热销中...

•北大资源集团倾力打造之高品质社区 •毗邻洪楼商业中心, 悠享10分钟便捷生活圈 •超高绿地率, 自然与人居完美融合 •围合式小区, 超宽楼间距 •周边名校林立, 尊享全程教育配套



66666101

接待中心/花园路与奥体西路交汇处北行500米路东



◆投资商: 山东北大资源地产有限公司 ◆开发商: 济南源泰置业有限公司 ◆营销策略: 看房送好礼 ◆企划广告: 巨松林文化(上海)黑曼巴

鲁建开预许字第(2012)327号 本广告图文仅供参考 最终以政府批文为准 开发商保留最终解释权。